

Výroční zpráva o činnosti školy

Školní rok 2023/2024

Základní údaje o škole

Název školy	Základní škola Kravaře-Kouty, příspěvková organizace
Adresa	Bolatická 97/9, 747 21 Kravaře
IČO	70940070
IZO	600143376
Telefon	+420 553 671 357, +420 770 177 754
E-mail	skola@zskravarekouty.cz
Web	www.zskravarekouty.cz
Součásti školy	Základní škola (kapacita 130 žáků) Školní družina (kapacita 60 dětí) Školní jídelna – výdejna (kapacita 110 jídel)
Ředitel školy	Mgr. Eva Watzlawiková
Zřizovatel školy	Město Kravaře Náměstí 43, 747 21 Kravaře IČO: 00300292
Školská rada	Petr Jochim – zástupce zřizovatele (předseda) Mgr. Markéta Ramachová – zástupce pedagogů Ing. Lucie Schindlerová – zástupce rodičů
Sdružení rodičů	Sdružení rodičů a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty IČO: 26657040 Veronika Kerlinová – předsedkyně

Charakteristika školy

Základní škola Kravaře–Kouty je školou pro první stupeň (1.–5. ročník ZŠ). Škola je příspěvkovou organizací, zřizovatelem je město Kravaře. Od 6. ročníku žáci docházejí většinou do Základní školy Kravaře.

Vyučování probíhá v pěti třídách a jedné odborné (počítačové) učebně. Třídy jsou vybaveny výškově stavitelným nábytkem, tabulemi s pylonovými pojezdy a keramickým povrchem, interaktivními tabulemi s datovým projektorem. V každé třídě je k dispozici počítač s výukovými programy a přístupem k internetu. Celkem se ve škole nachází 19 počítačů, k 17 mají přístup žáci. Dále mají žáci k dispozici 10 notebooků a 15 iPadů. Dalších 6 notebooků a 6 iPadů mají k dispozici pedagogové. Výuka žáků na počítačích probíhá ve škole již od prvního ročníku jako součást jiných předmětů. Od čtvrtého ročníku je Informatika vyučována jako samostatný předmět. Od prvního ročníku se ve škole žáci učí anglickému jazyku. Jako nepovinný předmět se vyučuje Náboženství.

Škola má novou vlastní učebnu tělesné výchovy. Díky tomu se zkvalitnily podmínky pro výuku tělesné výchovy a rozšířila se nabídka kroužků – Atletika, Taneční kroužek, Judo, Gymnastika, Parkour. Žáci 2. a 3. ročníku vždy absolvují výuku plavání v kravařském aquaparku.

Ve škole je vybudována učebna IT a grafiky s výukou jazyků. V naší škole se podporuje digitální gramotnost žáků. Do výuky zahrnujeme práci s roboty a tisk na 3D tiskárně.

Venkovnímu areálu školy dominuje víceúčelové hřiště s umělým povrchem, určené především k míčovým hrám. Areál, který dále zahrnuje travnaté plochy, lavičky, pískové doskočiště, padesátimetrovou běžeckou dráhu, pergolu a ohniště, je využíván k výuce tělesné výchovy a k relaxaci dětí o přestávkách. V odpoledních hodinách hřiště využívá školní družina a veřejnost.

Pro školní družinu jsou v budově školy vyčleněny prostory, ve kterých se nachází herna, místnost pro výtvarné činnosti a malá počítačová učebna. Družina má dvě oddělení s celkovou kapacitou 60 dětí.

Součástí školy je školní jídelna – výdejna. Obědy jsou dováženy ze školní jídelny při Základní škole Kravaře.

Zájmové kroužky ve škole zajišťuje Centrum volného času Kravaře, jehož zaměstnanci spolupracují se školou také na dalších akcích. Dále škola spolupracuje s TJ Slezanem Opava – při realizaci kroužku Judo a panem Tomášem Glabasňou, který vede kroužek Šachy, společností GymPar – gymnastika a letní sportovní kempy a společností ParkourSchool – kroužek parkouru.

Při škole pracuje Sdružení rodičů a přátel dětí, které podporuje činnost školy a ve spolupráci se školou pořádá zábavné a společenské akce pro děti i rodičovskou veřejnost – Halloween, Zpívání u stromečku, Mikulášskou nadílkou, pohádka v CineStaru Opava, Den matek a Den dětí.

Přehled oborů vzdělání, které škola vyučuje

Škola poskytuje základní vzdělání v souladu s přílohou k nařízení vlády č. 689/2004 Sb., o soustavě oborů vzdělání v základním, středním a vyšším odborném vzdělávání, v platném znění:

79-01-C/01 Základní škola (nová soustava – RVP)

Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání „Škola pro život“: 1. – 5. ročník

Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy

Přehled pedagogických pracovníků

- Ředitelka školy:

Mgr. Eva Watzlawiková

- Třídní učitelé:

Mgr. Veronika Skořupová
Mgr. Hana Šlejmarová
Mgr. Hana Kubová
Mgr. Alžběta Honková
Mgr. Markéta Ramachová

třída I.
třída II.
třída III.
třída IV.
třída V.

- Ostatní učitelé:

Michaela Smutná
Mgr. Tereza Vicherková
Klára Adamíková
Mgr.P. Jakub Lasák
Mgr. P. Jan Szkandera

(asistentka pedagoga)
Školní psycholog (spolupráce s PPP Opava)
(náboženství)
(náboženství)
(náboženství)

- Vychovatelky školní družiny:

Blanka Pavlenková
Lucie Pastrnková

- Další činnosti pedagogů:

Výchovný poradce
Metodik prevence
Kordinátor EVVO
Kordinátor ŠVP
Kordinátor ICT

Mgr. Hana Šlejmarová
Mgr. Veronika Skořupová
Mgr. Hana Kubová
Mgr. Veronika Skořupová
Mgr. Eva Watzlawiková

Přehled zaměstnanců školy

Pracovníci školy	Počet fyzických osob	Přepočtený evidenční počet
Pedagogičtí zaměstnanci	8	7,8215
Nepedagogičtí zaměstnanci	3	2,4713
z toho zaměstnanci výdejny stravy	1	0,5625

Věkové složení pedagogů

21 – 30 let	31 – 40 let	41 – 50 let	nad 50 let
1	0	5	2

Část IV.

Údaje o zápisu k povinné školní docházce

Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2023/2024

Počet 1. tříd	1
Počet zapsaných žáků	22
Přestup na jinou školu	-
Odklad školní docházky	5
Počet žáků, kteří nastoupili do 1. ročníku	22

Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

Prospěch žáků na základní škole

Ročník	Počet žáků	Prospěli s vyznamenáním	Prospěli	Neprospěli
1.	22	22	0	0
2.	21	21	0	0
3.	23	20	3	0
4.	22	15	7	0
5.	23	18	5	0
Celkem	111	96	15	0

Počet žáků se sníženou známkou z chování

Stupeň chování	Počet žáků	Procento z celkového počtu žáků
2.	0	0
3.	0	0

Celkový počet neomluvených hodin

Počet žáků	Celkem hodin	Průměr na 1 žáka
0	0	0

Počet žáků se zdravotním postižením: 3

Počet žáků z Ukrajiny: 1

Počet žáků přijatých na osmileté gymnázium: 1

Údaje o prevenci sociálně patologických jevů

Program prevence rizikového chování je založen na podpoře vlastní aktivity žáků, jejich rozvoje a vytváření zdravých životních návyků. Do pestrosti forem preventivní práce s žáky je zapojen celý pedagogický sbor, zaměstnanci školy, spolupracujeme se zákonnými zástupci žáků.

Ze Školní preventivní strategie vychází Minimální preventivní program, který zasahuje výchovnou a naukovou složku vzdělávání během celého školního roku. Směřuje k pozitivnímu ovlivnění třídního klimatu, k pozitivní změně motivace žáků. Témata zaměřená na prevenci rizikového chování u dětí a mládeže jsou začleněna do všech vyučovacích předmětů. Využívá se různých metod práce, např. výklad, samostatná práce, skupinová práce, besedy. Při realizování MPP škola spolupracuje organizacemi: Policií ČR, PPP Opava, Hasiči, ČČK, Centrem volného času Kravaře. Máme vytvořený Krizový plán školy, který upravuje postupy při řešení krizových situací ve škole.

Naše škola se v letošním školním roce zapojila do preventivních programů zaměřujících se na specifickou i nespecifickou prevenci. Specifická prevence má přímou návaznost na některé rizikové chování, kterému se snaží předcházet, případně jeho výskyt omezit. Jedná se o bloky a prožitkové programy zaměřené na problematiku zdravé výživy, dopravní výchovy, ochrany zdraví, prevenci šikany a kyberšikany apod. V prvním a druhém pololetí jsme spolupracovali s Poradnou pro primární prevenci Ostrava.

Třídy vypracovávaly postupně dotazníky na třídní klima. Ve třídách se s třídními učitelkami na třídnických hodinách hovořilo o klimatu ve třídě, vztazích mezi žáky, problémy, které třídy mají. Řešily se společně vztahy v 5. třídě a ve 4. třídě. V obou třídách byl problém v komunikaci mezi žáky, tvoření skupinek, které s některými žáky nekomunikují.

Ke spolupráci byla vyzvána také nová psycholožka školy slečna Mgr. Tereza Vicherková a speciální pedagog paní Mgr. Anna Resslerová z PPP Opava.

V průběhu školního roku byly pro žáky připraveny besedy s externí firmou na téma Šikana, Vztahy ve třídě, Kyberšikana. V rámci spolupráce s Poradnou pro primární prevenci Ostrava byla také pro rodiče žáků realizována beseda na téma Kyberšikana.

V zásadě ve třídách neřešíme žádné závažné, problematické chování. Jsou to drobnosti, které jsme schopni zvládnout sami s pomocí výchovného poradce, metodika prevence a třídního učitele. Další témata týkající se SPJ byla zařazena do výchovy ke zdraví, prvouky, přírodovědy a třídnických hodin.

Škola se snaží zapojit co největší množství rodičů do dění školy. Především je to díky spolupráci se Sdružením rodičů a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s. Rodiče jsou ochotní se k problematice SPJ vyjádřit, na pozvání docházejí do školy i mimo schůzky.

V průběhu celého roku jsme zapojení do školních programů Ovoce do škol a Mléko do škol.

Žáci čtvrtého ročníku navštívili v průběhu školního roku dopravní hřiště.

Žáci absolvovali tyto programy:

Veselé zoubky ve spolupráci s DM-drogerie markt GmbH & Co (29.02.2024)

Projektový den s Českým červeným křížem (28.02.2024)

Preventivní program s Policií České republiky (15.01.2024)

Preventivní program s panem Veličkou z Poradny pro primární prevenci:

07.12.2023 – 1. třída – Vztahy ve třídě;

14.12.2023 - 2. a 3. třída – Šikana;

20.12.2023 – 4. a 5. třída – Rizika elektronické komunikace

Hasík – program s hasiči (15.11.2023 a 06.12.2023)

Abeceda peněz s Českou spořitelnou – finanční gramotnost 4. třída (22.11.2023)

Dopravní hřiště Malé Hoštice - 4. třída (03.10.2023)

Pro rodiče proběhlo odborné setkání z programu Šablony I OP JAK s panem Bc. Tomášem Veličkou z Poradny pro primární prevenci:

Kyberšikana aneb bezpečná práce dětí a rodičů s internetem (05.02.2024)

Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP)

Pedagogové absolvovali vzdělávací akce:

Název kurzu (rozsah)	Počet zúčastněných pedagogů
Jazykový kurz AJ (32 hod.)	1
Školství 2024 (celodenní konference)	1
Práce se třídou 1 (4 hod.)	1
Práce se třídou 2 (4 hod.)	1
Týrané a zanedbávané dítě ve škole, OSPOD (3 hodiny)	1
Německá konverzace (36 hod.)	1
Jak komunikovat se žákem s projevy náročného chování (8 hod.)	1
Právní předpisy v praxi pedagogických pracovníků (8 hod.)	1
Návykové látky ve škole a právní možnosti testování	1
Stres a syndrom vyhoření (4 hod.)	1
Šikana a její řešení (4 hod.)	1
Sociální dovednosti dítěte předškol. a mladšího školního věku (3 hod.)	1
Efektivní komunikace s rodiči (8 hod.)	1
Zážitkové hry pro děti v přírodě (5 hod.)	1
Jazykový kurz AJ (20 hod.)	1
Jednání s agresivním rodičem	1

Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti

Výchova ke zdraví a zdravému životnímu stylu

Školní projekt Ovoce a mléko do škol

Od začátku školního mají všichni žáci naší školy nárok zdarma odebírat neochucené mléko a mléčné výrobky. Stejně tak porce ovoce, zeleniny.

V rámci zdravého životního stylu se žáci naší školy zúčastnili plaveckého výcviku, sportovní olympiády, vycházek do okolí, výcviku na dopravním hřišti, výletů na kolech, projektu DM drogerie – Veselé zoubky a zimního bruslení v Buly Aréně.

Environmentální výchova

Také v tomto školním roce se škola zapojila do programu Recyklohraní, v rámci kterého žáci jednotlivých tříd plnili kromě hlavních úkolů zaměřených na klimatické změny, třídění a recyklaci, také úkoly napříč environmentální problematikou jako na elektrospotřebiče, baterie, mokřady apod.

Letos jsme se v celoroční hře z celkového počtu 1 611 škol umístili na 407. místě v zemi.

Za našimi žáky zavítali také odborníci environmentálního zaměření jako např. musher se psím spřežením čítajícím 14 psů plemene husky, dále byl pro žáky připraven program Recyklace hrou.

Samotní žáci navštívili místního myslivce pana Martínka, Slezské muzeum s programem Podle nosa poznáš kosa, naučnou stezku v Dobroslavicích, Den mláďat na školním statku v Opavě, přes zimu chodili krmit zvěř ke krmelci a během krutých mrazů přikrmovali stálé ptactvo.

Již tradičně jsme se zúčastnili celostátní akce Uklid'me Česko a oslav Dne Země projektovou výukou napříč všemi třídami.

Stále jsme zapojeni do ekologického projektu s názvem „Odpadáček“.

V rámci výuky přírodovědy a vlastivědy pracují třídní učitelé s výukovými programy Tonda obal, Mezinárodní program Les ve škole, Recyklohraní. Pořádají také řadu tematických vycházek do přírody a často do výuky začleňují prožitkové učení v přírodě.

Zaměřujeme se na třídění odpadu a následnou recyklaci.

Akce a exkurze EVVO:

Září 2023	Vycházka do přírody Výlet do lesa Naučná stezka Dobroslavice	3.- 5. roč. 2. roč. 1. roč.
Říjen 2023	Škola v přírodě	3. a 5. roč.
Listopad 2023	Environmentální výuka „Petky v pohybu“	3. a 4. roč.
Prosinec 2023	Sběr vysloužilých elektrospotřebičů Krmení ptactva	1. - 5. roč. 3. roč.
Leden 2024	Krmení zvěře - krmelec Návštěva Mendelova gymnázia (environmen. zaměření)	3. roč. 5. roč.
Únor 2024	Krmení zvěře - krmelec Environmen. program „Husky v pohybu“	1. roč. 1. – 5. roč.
Březen 2024	Vycházky do okolní přírody	1. – 5. roč.
Duben 2024	Uklidme Česko! Den Země (projekty, návštěva Školního statku Op.) Envir. program „Podle nosa poznáš kosa“ – muzeum Op.	1. - 5. roč. 1. - 5. roč. 4. a 5. roč.
Květen 2024	Výlet 1. a 2. třídy – Muzeum Z. Buriana Štramberk	1. a 2. roč.
Červen 2024	Výlet – přírodní park Šikland Výlet – Javoříčské jeskyně	3. a 5. roč. 4. roč.

Výlety a exkurze

Třídní výlety

1. třída	Dobroslavice - naučná stezka Hradec nad Moravicí Výlet do Hlučína
1. a 2. třída	Muzeum Z. Buriana Štramberk
3. a 5. třída	Škola v přírodě – Zlaté Hory Zábavní park Šikland
4. třída	Bouzov a Javoříčské jeskyně

Další výlety (i opakovaně)

Návštěva Městské knihovny Kravaře (1. – 5. třída)
Zámecký park Kravaře (1. – 5. třída)
Koutské a Zábřežské louky (1. – 5. třída)
Les v okolí Sedlinky (5. třída)
DLO Ostrava (1., 2., 3. a 5. třída)
Slezské divadlo (3. třída)
Cinestar Opava (1. – 5. třída)
Buly Aréna – bruslení (1. – 5. třída)
Mendelovo gymnázium, Opava (4. třída)
Dopravní hřiště Malé Hoštice (4. třída)
Výstava betlémů – Kravaře a Velké Hoštice (1. - 5.třída)
Výlet do Velkých Hoštic – Školní družina
Den mláďat – Statek Opava (2., 3. a 5. třída)
Slezské muzeum Opava (4. a 5. třída)
Dětské hřiště u Buly Arény (různé třídy)

Kulturní akce

Návštěva knihovny

V průběhu školního roku absolvovali všichni naši žáci návštěvu Městské knihovny v Kravařích, kde byl pro ně připravený program o knihovně i o historii knih. Děti se mohly do knihovny přihlásit nebo si rovnou knihy vypůjčit.

V červnu proběhlo ve spolupráci s Městskou knihovnou Kravaře pasování prvňáčků na čtenáře.

DLO Ostrava

Třídy navštívily představení v Divadle loutek Ostrava:

1. a 2. třída – představení „Malá čarodějka“ (18.09.2023)

a 3. a 5. třída – představení „Ronja, dcera loupežníka“ (10.10.2023)

Slezské divadlo, Opava

3. třída – Královna koloběžka (17.10.2023)

Zpívání u stromečku

Adventní setkání žáků i rodičů (15.12.2023)

CineStar Opava

Předvánoční návštěva kina – 1. – 5. třída (19.12.2023)

Vánoční besídky ve třídách (22.12.2023)

Sportovní akce

Šachový turnaj

Dne 26. září proběhl na naší škole první šachový turnaj, který zorganizoval pan Tomáš Glabasňa (vedoucí školního šachového kroužku). Zúčastnilo se ho celkem 11 žáků naší školy napříč ročníky.

Dopravní hřiště

V úterý 3. října absolvovali žáci naší čtvrté třídy výuku na Dopravním hřišti v Malých Hořticích. Zážitkem už byla cesta do Hořtic, kterou zdolali po cyklostezce. Žáky nejprve čekala výuka teorie v učebně, kde si s paní lektorkou probrali vše důležité, co by měl cyklista znát a mít a nechybělo také řešení dopravních situací.

Kromě teoretických znalostí si všichni vyzkoušeli také praktickou jízdu na kolech přímo na dopravním hřišti. Někteří žáci byli zaskočení z množství pravidel, která si musejí hlídat a která je potřeba dodržovat.

Šachový přebor v Opavě

V úterý 5. prosince reprezentovali žáci naší školu na šachovém turnaji - Okresním finále přeboru škol v šachu okresu Opava pro školní rok 2023-2024 (Mistrovství ČR školních týmů v šachu). Do Opavy se vydal s žáky jejich trenér pan Tomáš Glabasňa. Žáci byli na takovém turnaji poprvé a umístili se na krásném pátém místě.

Plavecký kurz

V letošním školním roce žáci druhého a třetího ročníku absolvovali plavecký kurz v krásném prostředí Aquaparku města Kravaře. Metodika plaveckého výcviku byla zajištěna kvalifikovanými instruktory plavecké školy Šupinka (září – listopad 2023).

Bruslení

V předvánočním čase se celá škola vypravila do Buly Arény, kde měli k dispozici celou ledovou plochu a mohli tak vyzkoušet své bruslařské a hokejové dovednosti (18.12.2023).

Turnaj 5. tříd ve vybíjené

V rámci Ligy sportu na Hlučínsku se naši páťáci účastnili dne 13. února 2023 turnaje ve vybíjené.

Školní turnaj ve vybíjené

Dne 16. února si v rámci vybíjené navzájem poměřily síly 4. a 5. třída.

Hry bez hranic

V pátek 17. května 2024 reprezentovali vybraní žáci školní družiny 1. - 4. třídy naši školu v Hrách bez hranic školních družin. Těchto her se účastnilo celkem 6 družstev školních družin z blízkého okolí. Klání proběhlo v tělocvičně Základní školy Komenského Kravaře, příspěvková organizace. Žáci si na šesti stanovištích procvičili své dovednosti.

Olympiáda v Základní škole Kravaře

Začátkem června se naše škola zapojila do sportovního svátku - Olympiády - kterou pořádala Základní škola Kravaře.

Všichni žáci nižšího stupně se utkali ve čtyřech disciplínách: v hodů kriketovým míčkem, běhu na krátkou vzdálenost, skoku do dálky a vytrvalostním běhu. Od začátku se vše neslo ve slavnostní olympijské sportovní atmosféře. Žáci obou škol se snažili získat vytoužené medaile. Každá škola jich řadu vybojovala (07.06.2024).

Atletické mistrovství škol Hlučínska

Vybraní žáci školy nás reprezentovali dne 11. června na atletickém mistrovství škol v Hlučíně.

Olympiáda se zvířátky

Naše škola uspořádala 14. června pro děti MŠ Kravaře-Kouty sportovní olympiádu, která byla zaměřena tematicky na říši zvířátek.

Další akce školy

Výlet do lesa – žáci 4. ročníku vyrazili na podzimní okruh lesem v okolí Sedlinky (08.08.2023)

Podzimní vycházka – žáci 1. ročníku absolvovali podzimní vycházku do okolí (06.10.2023)

Podzimní spaní ve školní družině – Školní družina přespala ve škole (13.10.2023)

Společné tvoření – žáci 1. a 4. ročníku společně výtvarně tvořili (20.11.2023)

Adventní dílna – v 1. třídě proběhlo adventní tvoření žáků s rodiči (29.11.2023)

Kreativní sešit – žáci školy si tvořili svůj obal pro sešit (01.12.2023)

Andělské dopoledne – žáci 1. třídy prožili projektový den na andělské téma (05.12.2023)

Vánoční pečení – ve všech třídách postupně proběhlo vánoční pečení (prosinec 2023)

Zimní radovánky – 1. třída se vydala za sněhovou nadílkou do areálu Olšinek (08.12.2023)

Společný advent – v 1. a 4. třídě proběhl společný adventní projekt (11.12.2023)

Vánoční besídky ve třídách – ve všech třídách proběhly vánoční besídky (22.12.2023)

Novoroční spaní ve školní družině – další spaní v rámci Školní družiny (12.01.2024)

Výroba krmítek pro ptáčky – třetí třída vyrobila a zavěsila krmítka (12.01.2024)

Lidské tělo – 2. třída měla projektový den na téma lidského těla (31.01.2024)

Karel IV. - 4. třída měla projektový den na téma Karla IV. (01.02.2024)

Maškarní karneval školní družiny – v rámci Školní družiny proběhl karneval (08.02.2024)

Projektový den Josef Lada – 4. třída měla projektový den na téma Josef Lada (21.03.2024)

Ponožkový den – na připomenutí Světového dne Downova syndromu (21.03.2024)

Projekt učení – žáci 5. třídy si připravili výuku ke Dni učitelů (27.03.2024)

Noc s Andersenem – spaní ve škole v rámci ŠD spojené s pohádkami H. Ch. A. (05.04.2024)

V nahrávacím studiu – žáci 3. třídy navštívili nahrávací studio v Kravařích (17.04.2024)

Spolupráce se sdružením rodičů a přátel dětí

Halloween

V páteční podvečer dne 3. listopadu 2023 se před školou i přes nepříznivé počasí sešla roztodivná stvoření - upíři, zombieové, čarodějnice, duchové a další strašila. Společně se vydali do naší školy. Zde je čekaly pohybové soutěže a dílnička.

Všichni se těšili na průchod tajemným sklepením školy, kam zamířily postupně jednotlivé třídy. Nebylo to vůbec jednoduché, protože sklep se hemžil řadou bytostí a strašidel, u kterých se musely vyplnit úkoly z podsvětí. Celá akce se neskutečně vydařila - návštěvnost i přes déšť byla velká.

Mikuláš

Ve středu 6. prosince navštívil naši školu Mikuláš. Nebyl však sám, do školy dorazil se svými pomocníky - třemi andělíčky, ale také i s čertem.

Postupně společně prošli všechny naše třídy a při tom zjišťovali, zda žáci byli celý rok hodní. Vše nasvědčovalo tomu, že hodní byli. Čertovi se to sice moc nezdálo, ale dopadlo to dobře - nikoho si s sebou do pekla neodnesl. Mikuláš měl o všech dětech skvělý přehled, ale i tak bylo potřeba zazpívat koledu nebo přednést básničku, aby andělíčky mohli rozdat balíčky s oříšky v čokoládě.

Zpívání u stromečku

V pátek 15. prosince jsme v podvečerních hodinách společně se Sdružením rodičů a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s. připravili setkání na školním hřišti. Žáci, pedagogové a rodiče se tak na chvíli zastavili, zpomalili a vychutnávali si adventní čas.

Po zahájení jsme společně odpočítali rozsvícení vánočního stromečku a pak následovala vystoupení našich žáků - nejprve nám společně na trubku a klarinet zahráli žáci pátého ročníku - Filip Kerlin a Kryštof Peterek. Poté následovala Školní družina a postupně jednotlivé třídy. Většinu koled a vánočních písní doprovázela hrou na klavír paní učitelka Mgr. Markéta Ramachová. Žáci naší čtvrté třídy si celou koledou doprovodili sami - zazněl klavír, ukulele a klarinet. I přes nervozitu se to všem moc povedlo. Atmosféra byla kouzelná.

Pro zahřátí připravilo Sdružení rodičů výtečné teplé nápoje a další pohoštění. Věříme, že se všichni návštěvníci příjemně naladili a domů si odnášeli nejen zážitek, ale také pohodu a dobrou náladu.

Den matek

V pátek 10. května se naše učebna tělesné výchovy zaplnila maminkami, babičkami, ale i tatínky a dalšími příbuznými. Všichni se přišli podívat na vystoupení našich žáků, které bylo připraveno pro maminky jako poděkování za jejich lásku, péči a starostlivost.

Program byl bohatý, slova se hned ujali naši pohotiví moderátoři z páté třídy: Valentýna Kašná a Maxim Peterek. V průběhu odpoledne zazněly básničky, písničky, hrálo se na trumpetu a také na klarinet, vyprávěla se pohádka „O koblížkovi“, tančilo se; a dokonce proběhly dvě přehlídky. Jedna byla módní, kterou si z recyklovaného materiálu připravili žáci čtvrté třídy a druhá se týkala budoucího života a povolání našich třetáků. Zakončením byla taneční show žáků páté třídy. Pověstnou „poslední třešničkou na dortu“ se stala společná píseň všech žáků školy pro maminky.

Den dětí

V sobotu 8. června se areál Olšinek proměnil v "Jeden veliký cirkus!" Proběhla zde oslava svátku všech dětí. Na žáky čekala řada atrakcí - zorbing, jízda na koni a v povozu, nechyběly prolézací atrakce, pletení vlasů, výtvarné dílničky a mnoho dalšího. Vše se neslo v duchu cirkusu a program byl také bohatý - kromě zmíněných stanovišť byly k dispozici také skákací hrady, odpolednem provázel klaun Hugo, nechybělo kolo štěstí, bohatá tombola a večerní karneval.

Sdružení rodičů a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s., které celou akci organizovalo a zajišťovalo, přichystalo výtečné občerstvení. Maminky ze Sdružení napekly sladké dobroty. O veškeré aktivity se postaralo Centrum volného času. Manželé Jantovi zajistili dva skákací hrady a stroje na popcorn.

Všichni si odpoledne velice užili.

Spolupráce s dalšími partnery

Spolupráce s Mateřskou školou Kravaře-Kouty

Návštěva budoucích prvňáčků v 1. třídě

Děti z mateřské školy si vyzkoušely, jaké to bude v první třídě (15.03.2024).

Olympiáda se zvířátky

Žáci naší páté třídy přichystali dne 14.06.2024 Sportovní olympiádu se zvířátky pro děti z Mateřské školy Kravaře-Kouty.

Návštěvy MŠ – tělocvičné chvílky v Učebně TV

V průběhu školního roku docházely do naší tělocvičny děti z MŠ Kravaře-Kouty, kterou využívaly k rozšíření výuky v oblasti tělovýchovy.

Návštěva v MŠ

Paní ředitelka a paní učitelka budoucí 1. třídy byly pozvány na slavnostní pasování dětí z MŠ na prvňáčky (20.06.2024).

Spolupráce se Základní školou Komenského Kravaře

Návštěva žáků našeho pátého ročníku a seznámení se s budoucími spolužáky

V průběhu roku probíhaly společné návštěvy žáků pátých ročníků – budoucích spolužáků pro vzájemné seznámení se (proběhly sportovní aktivity, vycházka, provedení po školách).

Sportovní olympiáda – viz Sportovní akce.

Spolupráce s Domovem pro seniory sv. Hedviky

Zajištění vystoupení – viz Vystoupení žáků níže.

Spolupráce s Centrem volného času Kravaře

Zajištění kroužků při ZŠ Kravaře-Kouty V letošním školním roce se jednalo o kroužky:

Kurz keramiky

Myslivocko-turistický kroužek

Taneční kroužek

Atletický kroužek

Výtvarný kroužek

Spolupráce na akcích školy: Halloween, Den dětí

Spolupráce s dalšími subjekty

Judo Slezan, Opava a Jemnou cestou – vedení kroužku Judo

GymPar – Vedení kroužku Gymnastika a letní kempy

Pakour School – Vedení kroužku Parkour

Tomáš Glabasňa – vedení kroužku Šachy

Spolupráce s hasiči

Vzdělávací akce Hasík (15.11.2023 a 06.12.2023)

Spolupráce s Městským aquaparkem Kravaře

Plavecká výuka (září – listopad 2023).

Spolupráce s Buly arénou Kravaře

Bruslení (18.12.2023).

Spolupráce s myslivci

Vycházky do přírody.

Spolupráce se zahrádkáři

Výstava výtvarných prací (22.09.2023).

Spolupráce se Zámekem Kravaře

Výstava žáky vyrobených betlémů (prosinec 2023).

Spolupráce s městem Kravaře

Výstava žáky vyrobených prací k oslavám 800 let města.

Odborné praxe

V tomto školním roce proběhla dvoutýdenní praxe studentky 2. ročníku Střední pedagogické školy, Krnov v družině (obor Pedagogické lyceum).

Vystoupení žáků

Zpívání u stromečku (15.12.2023)

Den matek (10.05.2024).

Vystoupení v Domově pro seniory sv. Hedviky (28.05.2024).

Činnost školní družiny

Ranní družina slouží žákům k pohodovému naladění na vyučování s volnou nabídkou her, či klidnějších aktivit dětí (6:30 – 7:40 hod).

Denní činnost školní družiny (11:40 – 16:30 hod) je rozdělena do čtyř bloků podle ročních období.

Celý školní rok 2023/2024 provázelo téma celoroční hry – MobiTREK (cestování v čase pomocí kouzelného telefonu) i písničky MobiTREK, které hru provázely celým školním rokem.

Žáci si po úvodním seznámení s touto hrou a úvodním příběhem i písničkou postupně začali plnit úkoly spojené s tématem v daném měsíci. V září je kouzelný telefon MobiTREK pomyslně přenesl do pravěku a za dinosaury. V říjnu do doby ledové. V listopadu a prosinci do pohádek. V lednu se proletěli raketou za objeviteli a koumáky. V únoru žáci dělali pokusy a tématem byli slavní vynálezci. V březnu a dubnu se dostali do doby středověku za rytíři a na středověký hrad a do rytířské školy (vztahy, soudržnost, slušnost, odvaha, podpora zdravé komunikace). V květnu a červnu se vypravili do prerie za indiány (hudební činnosti, rozvoj pohybových činností). Připravenými aktivitami se žáci měli možnost dozvědět více informací o životě v té dané době. Rozvíjeli své poznatky, dovednosti i vědomosti. Připravené aktivity se prolínaly odpočinkovou, zájmovou i rekreační činností. Na konci školního roku pak všichni společně zrekapitulovali toto školní putování s MobiTREKEM.

Mimo toto hlavní téma celoroční hry se věnovalo také tématům různých významných dní v roce. V říjnu společně realizovali podzimní přespání ve školní družině spojené se stezkou odvahy, ochrany zvířat v přírodě. Družinu navštívil „Pán lesa“ (Člověk a příroda – environmentální činnost).

V lednu žáci přespávali ve školní družině podruhé. Pekli novoroční cukroví a plnili stezku „Zvířata v zimě“ (Člověk a svět práce – pracovní činnost).

V únoru prožívali v prostorách školní družiny Masopust (Člověk a společnost – tradice, výroba masek a význam masopustního průvodu) a v prostorách tělocvičny se uskutečnilo maškarní zábavné odpoledne.

Před Velikonocemi proběhla vycházka s dětmi na Olšinky s Velikonoční stezkou.

V dubnu nechyběla již tradiční Noc s Andersenem. Připomněli si tak výročí dánského spisovatele H. CH. Andersena, četli pohádky – prohlubování vztahu k četbě, ke knize (Umění a kultura).

Dále žáci vyjeli na výlet do Velkých Hoštic na Jarní výstavu na zámku (Člověk a jeho svět) a seznámili se s družinou žáků z místní základní školy (rozvoj komunikace, tolerance).

V květnu reprezentovali vybraní žáci svoji zručnost, obratnost a týmové cítění v Hrách bez hranic školních družin (Člověk a zdraví).

V červnu společně oslavili dětský den zábavnou formou na stanovištích v indiánském duchu. A své pohybové schopnosti se žáci poměřili na školním hřišti v Trojboji (skok do dálky, hod míčkem, běh 50 m) (Člověk a zdraví).

Žáci během školního roku rozvíjeli vzájemnou komunikaci, spolupráci, vzájemnou pomoc, rozvíjeli svoji zvědavost, postřeh, cvičili paměť, rozvíjeli jemnou i hrubou motoriku, v připravených aktivitách i spontánní činnosti naplnili cíle školní družiny v tělovýchovné, pracovní, výtvarné, hudební, dramatické, konstrukční, environmentální, dopravní činnosti. Poměr řízených a spontánních činností byl vyvážený, aby žákům přinášel radost.

Účast školy v olympiádách a soutěžích

Účast školy v soutěžích

Český jazyk

- literární soutěže (průběžně přes školní rok)
- recitační soutěž
(06.02.2024 školní kolo, 19.02.2024 okrskové kolo, 22.03.2024 okresní kolo)

Matematika

- Matematický klokan (22.03.2024)

Výtvarné soutěže

- Kreativní sešit (01.12.2023)
- Namaluj si venkov (spolek pro obnovení venkova 03/2024)
- dalších výtvarných soutěží se v průběhu školního roku účastnila 4. třída

Šachový turnaj

- školní kolo (26.09.2023), šachový turnaj v Opavě (05.12.2023)

Hudební a tělesná výchova

- Liga sportu na Hlučínsku – Turnaj ve vybíjené (13.02.2024)
- Hry bez hranic (17.05.2024)
- Atletická olympiáda (07.06.2024)
- Atletické mistrovství škol Hlučínska (11.06.2024)

Další soutěže

- Recyklohraní (průběžně přes školní rok)

Úspěchy v soutěžích

Obrovský úspěch Jana Schindlera

V sobotu 23. března a v neděli 24. března se konal 50. ročník mezinárodního závodu v obřím slalomu Roháče – Spálená O Goralský klobúčik.

Žák naší školy - Jan Schindler vyhrál nádherné 1. místo v kategorii mladší předžáci!

Je to obrovský úspěch. Soutěžilo 360 dětí (Slovensko, Polsko, Švédsko, Česko, Švýcarsko). Soutěž probíhala nejprve kvalifikací v sobotu, v neděli pak byl samotný závod. Ceny rozdávala Petra Vlhová a její rodiče. Ona sama v tomto závodě vyhrála v roce 2006. Honza bude zapsán na tabuli výherců už navždy.

Recitační soutěž

Žákyně 4. třídy Tatiana Hahnová postoupila do okresního kola recitační soutěže.

Šachový přebor

V úterý 5. prosince reprezentovali žáci naší školy na šachovém turnaji - Okresním finále přeboru škol v šachu okresu Opava pro školní rok 2023-2024 (Mistrovství ČR školních týmů v šachu).

Do Opavy se vydal s žáky jejich trenér pan Tomáš Glabasňa. Žáci byli na takovém turnaji poprvé a umístili se na krásném pátém místě.

Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí

Inspekční činnost provedená ČŠI

Inspekční činnost v tomto školním roce neproběhla (proběhla lednu 2020 – další lze očekávat v roce 2026).

Kontrolní činnost provedená ČŠI

Kontrolní činnost nebyla provedena.

Základní údaje o hospodaření školy za rok 2023

v tis. Kč

účet		Plán				Skutečnost						% zřizovatel	% celkem
		zřizovatel	kraj	Vlastní zdroje	celkem	zřizovatel	kraj	vlastní zdroje, dary	VHČ	EU	celkem		
501	spotřeba materiálu	237	195,9	71	503,9	105,88	16,79	113,19	0	12,84	248,7	44,68	49,36
502	spotřeba energie	240	0		240	174,57	0	0	55,65	0	230,22	72,74	95,93
511	opravy a údržba	100	0		100	36,64	0	0	0	0	36,64	36,64	36,64
512	cestovné	7	0		7	10,65	0	0	0	1,16	11,81	152,14	168,71
513	reprezentace	0			0	2,3					2,3	0,00	0,00
518	ostatní služby	398,58			398,58	565,96	32,4	2,66	0	42,13	643,15	141,99	161,36
521	mzdové náklady		6199,9		6199,9		6216,53			178,57	6395,1		103,15
524	odvody z mezd	22	2095,54		2117,54	0,21	2055,04	0	0	56,7	2111,95	0,95	99,74
525	jiné soc. pojištění		0		0	0,44	24,6	0	0	0	25,04		
527	ost. soc. náklady	17	122,2		139,2	8,79	134,04	0	0	27	169,83	51,71	122,00
528	jiné soc. pojištění	9			9	8,69	0	0	0	0	8,69	96,56	96,56
549	jiné ostat. náklady	15,4			15,4	16,2	0	0	0	0	16,2	105,19	105,19
551	odpisy	10,02			10,02	10,02	0	0			10,02	100,00	100,00
558	náklady z DDHM	30			30	66,66	56,69	0	0		123,35	222,20	411,17
CELKEM		1086	8613,54	71	9770,54	1007,01	8536,09	115,85	55,65	318,4	10033	92,73	102,69

Výnosy celkem - skutečnost	1061,01	8536,09	173,45	95,45	318,4	10184,4
Hospodářský výsledek celkem	54	0	57,6	39,8	0,00	151,4

Z toho: HČ 111 593,61 Kč
 VHČ 39 800,00 Kč
 151 393,61 Kč

Část XI.

Údaje o zapojení školy do rozvojových a mezinárodních programů

Tato kapitola neobsahuje žádné údaje.

Část XII.

Údaje o zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení

Tato kapitola neobsahuje žádné údaje.

Údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z cizích zdrojů

Škola se zapojila do projektu:

Vybudování odborných učeben v ZŠ Kravaře a v ZŠ Kravaře-Kouty

Cílem projektu je zkvalitnit vzdělávací infrastrukturu v oblasti základního vzdělávání pro přírodní vědy, polytechnické vzdělávání, cizí jazyky a práci s digitálními technologiemi, a vnitřní konektivitu školy včetně zabezpečení připojení k internetu.

Zahájení projektu: 07/2022

Ukončení projektu: 12/2024

Celkové výdaje: 3.500.000,- Kč

Podpora celkem: 2.975.000,-

PROJEKT

Vybudování odborných učeben v ZŠ Kravaře a v ZŠ Kravaře - Kouty

je spolufinancován **Evropskou unií**.

Cílem projektu je zkvalitnit vzdělávací infrastrukturu v oblasti základního vzdělávání pro přírodní vědy, polytechnické vzdělávání, cizí jazyky a práci s digitálními technologiemi, a vnitřní konektivitu školy včetně zabezpečení připojení k internetu.



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Škola se zapojila do projektu:

Šablony I OP JAK - Inovativní vzdělávání v ZŠ pod registračním číslem CZ.02.02.XX/00/22_002/0004620.

Zahrnuje oblasti:

- Školní asistent ZŠ
- Odborně zaměřená tematická a komunitní setkávání v ZŠ
- Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání ZŠ
- Inovativní vzdělávání žáků v ZŠ
- Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání ŠD/ŠK
- Inovativní vzdělávání účastníků zájmového vzdělávání v ŠD/ŠK

Zahájení projektu: 01.03.2023

Ukončení projektu: 31.12.2025

Délka projektu: 35 měsíců

Podpora celkem: 773 798,00 Kč

PROJEKT

Inovativní vzdělávání v ZŠ je spolufinancován Evropskou unií.

Cíl projektu:

Příspěvek k zajištění rovného přístupu ke kvalitnímu a inkluzivnímu vzdělávání pro všechny žáky prostřednictvím podpůrných personálních pozic, vzdělávání pracovníků škol, vzájemného sdílení zkušeností, spolupráce a podpory zavádění inovativních metod výuky.

Registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/22_002/0004620

Podpora celkem: 773 798,00 Kč



**Spolufinancováno
Evropskou unií**



Více projektů podpořených Evropskou unií na ► www.mapaprojektu.cz

Ukončené projekty:

Doučování žáků

DOUČOVÁNÍ ŽÁKŮ ŠKOL

REALIZACE INVESTICE 3.2.3 NÁRODNÍHO
PLÁNU OBNOVY

Investice reaguje na potřebu podpory vzdělávání žáků ohrožených
školním neúspěchem v reakci na nemožnost realizace prezenční
výuky ve školách během pandemie covid-19.



Multifunkční učebna IT a grafiky s výukou jazyků

Integrovaný regionální operační program - Multifunkční učebna IT a grafiky s výukou jazyků s registračním číslem projektu CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_075/0014884 k 31.01.2023.

Cílem bylo nově zrekonstruovat a vybavit učebnu IT tak, aby odpovídala současným potřebám a požadavkům.

Celková částka: 1 695 573,00

Projekty

Projekt

MULTIFUNKČNÍ UČEBNA IT A GRAFIKY S VÝUKOU JAZYKŮ

Je spolufinancován Evropskou unií.
Předním projektem je modernizace stávající učebny informatiky
ZŠ Kravčín-Kouty.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Rozvoj digitálních kompetencí pedagogických pracovníků základních škol v MSK

Škola se zapojila jako partner do projektu OU v Ostravě s názvem „Rozvoj digitálních kompetencí pedagogických pracovníků základních škol v MSK“, s registračním číslem CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_067/0012284 v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.

Ukončení: červen 2022.

PLA
"ROZVOJ DIGITÁLNÍCH KOMPETENCÍ
PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ
ZÁKLADNÍCH ŠKOL V MSK"
CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_067/0012284
je spolufinancován Evropskou unií.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
OP Výzkum, vývoj a vzdělávání



Projekt Šablony III. - Využití ICT ve výuce

Podporovány byly tyto oblasti:

Školní asistent personální podpora ZŠ

Projektový den ve výuce

Projektový den mimo školu

Využití ICT ve vzdělávání v ZŠ - 64 hodin/64 týdnů

Díky tomuto projektu mohla škola nakoupit notebooky, které žáci a pedagogové využívají ve výuce.

Zahájení projektu	01.09.2021
Ukončení projektu	30.06.2023
Délka projektu	22 měsíců
Podpora celkem	367 382,00 Kč

Projekt
VYUŽITÍ ICT VE VÝUCE
REG. ČÍSLO: CZ.02.3.X/0.0/0.0/20_080/0020155
je spolufinancován Evropskou unií.

Projekt je zaměřen na jedno z prioritních národních témat: personální podpora, vzdělávací rozvoj a profesní rozvoj pedagogů, kteří vykonávají ICT, vzdělávání a rozvojové aktivity, aplikace s roční 0802080. Podpora celkem: 367 382,00 Kč.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
OP Výzkum, vývoj a vzdělávání



Část XIV.

Údaje o spolupráci s odborovými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a dalšími partnery při plnění úkolů ve vzdělávání

Ve škole nejsou odbory ani jiné organizace zaměstnanců.

Závěr

Výroční zpráva byla projednána Pedagogickou radou (dne 26.08.2024) a schválena Školskou radou dne (dne 04.09.2024).

Mgr. Eva Watzlawiková,
ředitelka školy